
Η ελληνική οικονομία βρίσκεται στην πιο κρί-

σιμη καμπή της από την έναρξη της οικονομι-

κής ύφεσης, η οποία ξεκίνησε το 2008 και

συνεχίζεται αμείωτη και φέτος. Σύμφωνα με

την Τράπεζα της Ελλάδος, ο μέσος ετήσιος

ρυθμός μείωσης του ΑΕΠ θα πλησιάσει φέτος

το 5% και αυτό υπό την προϋπόθεση ότι τα

μέτρα διαρθρωτικού χαρακτήρα θα εφαρμο-

στούν χωρίς καθυστέρηση. 

Για να προχωρήσουν οι διαρθρωτικές αλλαγές

απαιτείται κοινωνική και πολιτική συναίνεση.

Θεωρώ ότι πρέπει όλοι να κατανοήσουμε ότι

πρέπει να αλλάξουμε πορεία από το λανθα-

σμένο πρότυπο ανάπτυξης του παρελθόντος

και να γυρίσουμε σελίδα, γιατί μια ενδεχόμενη

αποτυχία στην εφαρμογή των αλλαγών θα επι-

δεινώσει ακόμα περισσότερο τη θέση της

χώρας μας στο οικονομικό γίγνεσθαι. 

Για να ξεφύγουμε από το φαύλο κύκλο της

ύφεσης, απαιτείται παράλληλα με τη δημοσιο-

νομική προσαρμογή, η χάραξη μιας μακρό-

πνοης σταθερής πολιτικής για ανάπτυξη, που

θα βασίζεται σε ένα νέο, εξωστρεφές ανα-

πτυξιακό πρότυπο. Απαιτούνται διαθρωτικές

αλλαγές, που θα επιτρέψουν τη μεταφορά

πόρων προς την παραγωγή διεθνώς εμπο-

ρεύσιμων αγαθών και υπηρεσιών και τη δημι-

ουργία φιλικού περιβάλλοντος προς την επι-

χειρηματικότητα και την προσέλκυση ξένων

επενδύσεων. 

Στην κρίσιμη περίοδο που διανύουμε είναι επι-

τακτική η ανάγκη να θεσπιστεί ένα σχέδιο δρά-

σης για την ενίσχυση και την ανάπτυξη των

επιχειρήσεων, που θα εφαρμοστεί όμως άμε-

σα, με ορατές τις θετικές του επιδράσεις, βελ-

τιώνοντας το επιχειρηματικό περιβάλλον και

την αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στο επι-

χειρείν και στο ελληνικό τραπεζικό σύστημα. 

Το Factoring είναι ένα σύγχρονο χρηματοδο-

τικό «εργαλείο», που ειδικά σε περιόδους

ύφεσης, όπως αυτή που διανύουμε στη χώρα

μας, διαθέτει τα χαρακτηριστικά του άμεσου

αρωγού στην προσπάθεια μιας επιχείρησης να

προκαλέσει επανεκκίνηση της ανάπτυξης και

της εξωστρέφειάς της, παρέχοντας μια δέσμη

υπηρεσιών. Το factoring αφορά έναν συνδυα-

σμό χρηματοδοτικής λειτουργίας, εμπορικής

λειτουργίας και παροχής υπηρεσιών.

Καλύπτει ανάγκες όπως:

■ Τη χρηματοδότηση γεγενημένων απαιτή-

σεων των επιχειρήσεων και τη διευκόλυνση

του οικονομικού προγραμματισμού τους,

χωρίς να απαιτούνται εμπράγματες εξα-

σφαλίσεις. 

■ Τη χρηματοδότηση και την ασφάλιση απαι-

τήσεων του εξωτερικού, βοηθώντας άμεσα

τις ελληνικές επιχειρήσεις να αποκτήσουν

εξωστρέφεια μέσω του προϊόντος «Factor-

ing χωρίς Αναγωγή». 

■ Την πιστοληπτική αξιολόγηση των οφειλε-

τών τους και την αποτελεσματική είσπραξη

αυτών με έλεγχο των όρων πίστωσης.  

■ Τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων μέσω

του Reverse Factoring. Πρόκειται για πα-

ροχή ρευστότητας στους δεκάδες μικρομε-

σαίους προμηθευτές μεγάλων επιχειρή-

σεων έναντι των εκχωρήσεων των απαιτή-

σεων που έχουν οι πρώτοι από τους δεύτε-

ρους, εξασφαλίζοντας με αυτόν τον τρόπο

ρευστότητα στους μικρομεσαίους χρησιμο-

ποιώντας αποκλειστικά τα εισπρακτέα από

τις πωλήσεις τους. 

Το Forfaiting χρησιμοποιείται από τους εξα-

γωγείς σαν μέθοδος άμεσης ρευστοποίησης

των εξαγωγών τους. Οι σημαντικές διαφορές

του Factoring με το Forfaiting είναι: το Forfait-

ing είναι μια εφάπαξ χρηματοδότηση μεσομα-

κροπρόθεσμων απαιτήσεων, αφορά κυρίως

εξαγωγές κεφαλαιουχικών αγαθών, πρώτων

υλών και ημικατεργασμένων προϊόντων και

προϋποθέτει συνήθως την ύπαρξη συναλλαγ-

ματικής ή γραμματίου, στην οποία ενσωματώ-

νεται η εξαγωγική απαίτηση.

Ενώ το Factoring χαρακτηρίζεται από μια ροή

βραχυπρόθεσμων χρηματοδοτήσεων λόγω της

επαναληπτικής αγοραστικής συμπεριφοράς

μεταξύ προμηθευτή και οφειλετών και αποτε-

λεί μια μέθοδο διαχείρισης και χρηματοδότη-

σης των απαιτήσεων που προέρχονται από επί

πιστώσει εξαγωγικές πωλήσεις καταναλωτι-

κών, κυρίως, αγαθών.

Η Πειραιώς Factoring, θυγατρική 100% του

Ομίλου Πειραιώς, ιδρύθηκε το 1998, είναι μέ-

λος του διεθνούς οργανισμού Factors Chain

International, όπου συνεργάζεται με τους ση-

μαντικότερους οργανισμούς πρακτορείας επι-

χειρηματικών απαιτήσεων του εξωτερικού και

είναι ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Ένωσης

Εταιρειών Factoring. 

Προσφέρει όλο το φάσμα υπηρεσιών του εγ-

χώριου και εξαγωγικού Factoring στις επιχει-

ρήσεις, παρέχοντας υπηρεσίες υψηλής προ-

στιθεμένης αξίας στους πελάτες της, επιδιώ-

κοντας παράλληλα την απρόσκοπτη διαχείριση

του χαρτοφυλακίου τους. 

Στο ιδιαίτερα δυσμενές οικονομικό περιβάλλον

του 2011, η εταιρεία παρουσίασε αύξηση της

κερδοφορίας της κατά 12%, επιτυγχάνοντας

κέρδη προ φόρων 4.6 εκατ. ευρώ, με ταυτό-

χρονη διατήρηση χαμηλού ποσοστού επισφα-

λειών επί των δανειακών της υπολοίπων.

Επιπροσθέτως, η «Πειραιώς Factoring» κέρ-

δισε το πρώτο βραβείο στο ετήσιο συνέδριο

της FCI - στο οποίο συμμετέχουν 252 εται-

ρείες factoring από 67 χώρες - ως η εταιρεία

με τη μεγαλύτερη βελτίωση της ποιότητας των

προσφερομένων υπηρεσιών (Best Service

Quality Improvement) στο εξαγωγικό factoring.
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